

“杭州市文明帮帮码·亚运在线”数字平台培训会举行

本报讯 为充分发挥数字化改革在志愿服务工作中的成果性应用，实现亚运城市志愿服务精准触达，昨日上午，“杭州市文明帮帮码·亚运在线”数字平台培训会在市图书馆报告厅举行。

培训会上，杭州市文明办志愿服务工作处工作人员诸甜甜向在场人员简单介绍了杭州市新时代文明实践工作及“文明帮帮码”相关情况。据介绍，“杭州市文明帮帮码”自

2020年推出，已迭代升级至2.0版本，通过构建数字化的志愿服务体系，将文明实践、志愿服务等多项功能结合，以达到社会资源合理调配、基层治理提能增效的目的。

培训中，省七彩阳光公益基金会理事、秘书长刘欢就如何使用“杭州市文明帮帮码”中的“亚运会城市志愿者招募系统”进行城市志愿者招募、申报、审批作了详细讲解。

据悉，杭州亚运会城市志

愿者将通过“线上+线下”相结合的方式，线下选拔主要通过新时代文明实践中心（所、站）开展，线上则依托“文明帮帮码”平台进行。与赛会志愿者不同，城市志愿者主要在亚运会和亚残运会期间协助保障城市运行平安和谐、通行有序，并为广大市民及服务点位提供志愿服务。

(记者 吴凯)

与亚运同行

钱塘江流域建德段今年首次禁渔联合执法检查启动

本报讯 昨日，我市农业、公安、港航、交通等执法部门在钱塘江流域建德段开展今年首次禁渔期联合执法检查。

钱塘江流域建德段禁渔制度自2019年实施以来，我市执法部门加大查处力度，市民禁渔意识增强，违法行为逐步减少，禁渔工作已初见成效。据悉，自2022年3月1日0时起至2022年6月30日24时，钱塘江流域建德段，包括新安江白沙大桥至富春江桐庐县交界和新安江梅城镇三江口

至兰江兰溪市交界的全长约85公里水域将实行禁渔制度。

昨日一早，志愿者们就开始张贴禁渔通告并向市民发放保护水资源宣传资料。记者在新安江沿江绿道上看到，志愿者们为过往市民发放禁渔期宣传手册和一封《致全体渔民（市民）的一封信》，并介绍禁渔须知、为什么要禁渔以及相关法律法规。

与此同时，由市农业综合行政执法队、市公安局水上派出所、杭州市港航行政执法队建德执法大队、市交通运输局

组成的联合执法小组对钱塘江流域建德段进行巡查，从新安江主城区河道巡查至梅城镇渔政站码头，再一路从三江口水域巡查至富春江河道桐庐县交界处。下一步，我市相关部门将加强日常巡查和夜间突击检查，对重点渔船停泊点进行检查，如果发现渔船上还有渔具或者相关的捕鱼设备，将按照相关规定做出行政处罚，对涉渔违法行为达到涉刑程度的，将移送公安机关处理。

(记者 白洋)

桂花村瓦岗山一带脏乱差亟待整治



近日，市治水办工作人员在日常巡查中发现，寿昌镇桂花村上桂自然村瓦岗山旁水塘水面漂浮大量藻类，水质不佳，且沿岸堆积大量生活垃圾，整体环境脏乱差，未开展长效管护工作。市治水办将敦促属地单位举一反三，做好环境治理，有效实施长效管护工作。

(本报记者)

(上接第1版)

在壮大村集体经济的同时，村两委也想方设法增加村民收入。针对企业外来员工租房需求，村两委积极鼓励村民将闲置房屋对外出租。目前，村里所有闲置房子都已出租，既解决了企业异地职工住房难题，又进一步提高了老百姓收入。春秋村村民童益珍说，企业引进来以后，要租房子的职工很多，她家里共有两层10个房间出租，按每个房间每月500元租金来算，10个房间一年就有6万元的房租收入。

村庄支持企业发展，企业也积极反哺村庄。为解决村民就业问题，企业用工优先从村民中选择。中策橡胶（建德）有限公司党委副书记、纪委书记、工会主席许剑表示：“就业合作一直是村企共建的重要内容之一，只要是村里就业有困难的，包括需要帮教的对象，经过协商沟通，我们也会安排就业，做好帮扶工作。”

据了解，目前春秋村共有400余人在中策橡胶或中策橡胶的外协企业上班，村民们真正实现了家门口就业。以前在梅城某企业就业、现在在中策橡胶上班的春秋村村民方强说：“现在回到自己村里上班，每天回家很方便，在家门口就可挣钱，还可以照顾家里。”

村企共建后，实现的是互惠双赢、村企共同富裕的目标。村企积极发挥各自优势，互相取长补短，有力助推了全村特色产业发展、人居环境改善、消薄增收等工作，也为企业发展营造了良好发展环境，注入蓬勃发展动力。“2010年以来，企业与村两委一直形成了双向交流共赢的良好合作状态。”许剑说，“到2022年底，整个中策橡胶（建德）有限公司生产环节将全部转到春秋区块，通过这些年来与春秋村的友好合作，更加坚定了我们企业稳步发展的信心，我们也会继续与村两委保持良好的合作关系，一起走上共同富裕的道路。”

对于村庄未来的发展，春秋村党委书记、村委会主任何利松也早已有了规划。何利松表示，村两委将继续深化村企共建，一方面通过发展仓储物流、物业经济等方式争取每年实现村集体经济增收200余万元；另一方面鼓励村民从事餐饮、民宿等三产服务业，形成春秋商业特色街区，从而实现“村+企”效益最大化，让老百姓的“钱袋子”鼓起来，最终实现共同富裕。

【编后语】春秋村秉持“党建引领村企共建”的发展理念，与中策橡胶携手共进。通过党建、规划、人心三个方面的融合，做深做透村企共建文章，实现了春秋村从传统农业村向三产服务村的华丽转身，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”探索村企合作路径、贡献村企共建力量。

(记者 汤梦婷 别阳军)



生态绿化 扮靓江景

连日来，在浙江省“十里寿昌江”农村综合改革集成建设工程寿昌镇山峰村段施工现场，施工人员正在对护岸江堤及休闲公园

进行生态景观绿化，扮靓沿江生态环境。

(记者 宁文武)

李家镇：发展林下中药材产业助推共同富裕

本报讯 近年来，李家镇依托林业产业发展优势，积极探索林下经济发展新模式，带动农户从事中药材行业，目前中药材产业已成为当地老百姓持续稳定增收的致富产业。

位于李家镇长林村的建德市樵夫农业发展有限公司是杭州市级农业龙头企业，也是全国知名的乌药加工企业。该公司现有各类中药材种植基地800余亩，其中林下种植黄精500亩、玉竹150亩，年加工药材2000余吨。企业注册并打造“长林樵夫”商标品牌，

与华东中药饮片有限公司、浙江桐君堂中药饮片有限公司、衢州南孔中药有限公司等国内药企有长期业务合作，逐步形成了产、供、销的完整产业体系，有力地促进了中药材产业的发展。

包括市樵夫农业发展有限公司在内，长林村精选黄精、玉竹等中药材适宜的生长环境，共培育壮大中药材基地52家，带动500余户农户从事中药材行业，实现销售额2100余万元。目前，李家镇种植的中药材品种主要有黄

精、玉竹、白芨等，惠及全镇9个村，同时还设计了“浙李百草”系列产品包装。

为鼓励中药材产业发展，李家镇出台了产业发展扶持政策，重点培育和发展林下种植黄精、玉竹、重楼、覆盆子等中药材，对农业企业、农业主体或个人实施补助。通过产业发展，带动农民就近就业、增收致富，持续擦亮李家镇省林下经济特色产业强镇金字招牌。

(记者 邵悦)

走向共同富裕